- 4 Cozumler

V numaral ctimlede gegen “sekillendirebilir” ifadesi
yeterlik fiili ile olusturulmus bir tahmin cimlesidir. Bu
nedenle kesinlik ifadesi tasimaz.

Cevap E

I numarali cimlede “daha fazla yatirim yapacak” ifa-
desi bir karsilastirma “yardimci olmak ic¢in” ifadesi
ise bir amag-sonug ifadesidir. V numarali cimlede
ise “desteklemek icin” ifadesi bir amag-sonu¢ “en
gerekli” ifadesi ise bir karsilagtirma ifade eder.

Cevap E

“Balin yara iyilesmesini hizlandirici 6zelligi bulun-
mas!” neden cumlesi iken “bal iceren yara 6rtileri-
nin yuzeyel yaniklarda sik kullanilan giimus suilfadi-
azin kadar etkili olmasi” ise bir sonugctur ve yargilar
arasinda neden-sonug iligkisi vardir.

Cevap A

Verilen cimlenin ana fikri ge¢ gelen mutlulugun hi-
zUn verdigidir. Yani gerektigi yerde degil de gereken
zamandan sonra geldigi icin incitici oldugu vurgu-
lanmistir. Bu ana fikir etrafinda olan segenek ise B
secenegidir.

Cevap B

A seceneginde her zaman sevilmesinin nedeni hos-
g6ru, B seceneginde sevilmesinin nedeni durlst ol-
masi, C segeneginde terlemesinin neden havalarin
sicak olmasi, E seceneginde zarar gérmesinin ne-
deni sabirli bir kisi olmamasidir.

Cevap D
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10.

Cozumler

Sorulan soruda gercek de s6zde de soru cimlesi ol-
mayan clmleler soru anlami tagimayan cimlelerdir
ve D seceneginde verilen “Din aksam amcamlar-
da aci mi aci bir yemek yapmiglardi” soru cumlesi
degil ve kullanilan edat cimleye pekistirme anlami
katmistir.

Cevap D

Yakinma, sikadyet etme, memnun olmama anlam-
larina gelmektedir. Bu anlami iceren ciimle ise A
secenegidir ve bu secenekte kullanilan “yazik” s6z-
cagudur.

Cevap A

Bdlgenin soguk iklimi ve sicakkanli insanlari anlam-
sal karsitlik ifade eden séz gruplaridir.

Cevap A

Seyyah gezici anlamina gelmektedir. Gezmeyen
ve daha gidecegi yeri gérmeyen seyyah iyi olarak
mukemmel seyyah ise geldigi yeri bilmeyen olarak
ifade edilmistir. Sonucta her ikisinin de gidecegi yeri
bilmemesi s6z konusudur. Bu durumda énemli olan
gidecegi yer degil, seyyahin isini yapmasi ve tefer-
ruatlara takilmamasi anlagilir ve bu yorum da bizi B
secenegine goturdr.

Cevap B

I ve Il numarali cimlelerde elestirin gérevi eserlerin
olumlu ve olumsuz taraflarini géstermesi yond ile 6n
plana cikariimigtir.

Cevap B



1.

12.

13.

14.

15.

16.

Coézumler

Verilen cimlelerde Il numarah parcada sehrin ka-
labaligindan kurtulmak bir amag, dogayla bas basa
kalmak ise sonuctur.

Cevap C

Parcada verilen cliimleler aciklama cumleleridir ve
tanima da yer verilmistir ancak verilen climleler nes-
nel anlatimli cimle degil 6znel yargilardir.

Cevap A

Verilen pargada | numarali cimlede biligsel gelisim,
11l cimlede ise dil tanimlanmistir.

Cevap B

IV numarali cimle bir agiklama ve ¢ocuk tzerinde
meydana gelen bir gelisemeye deginilen cimledir
ve neden-sonug baglantisi barindirmayan bir cim-
ledir.

Cevap D

“Cocuk kitaplari, erken dénemden baslayarak co-
cuklarin duyu algilarini devindiren, kavramsal geli-
simlerine katki saglayan en énemli bir uyarandir.”
cumlesinde kavramsal gelisimlere katki saglayan
en onemli unsur olarak cocuk kitaplarini gérmus
ve uyaran olma noktasinda cocuk kitaplarini en tst
dlizeyde gorerek diger uyaranlarla karsilastirmistir.

Cevap D

Il numaral ciimledeki “Bu gelismeler modern fikra-
yi olusturmaktadir.” ifadesinde karsilastirmaya yer
verilmemigtir.

Cevap B

17.

18.

19.

20.

21.

Climlede Anla

I numarali cimlede bir yarginin gergeklesmesi bas-
ka bir yarginin gerceklesmesine baglanmistir. Dili
g6zden gecgirmek, yonetici olmasi sartina baglan-
mistir.

Cevap A

IV numarali cimlede herhangi bir karsilastirma ya-
piimamistir.

Cevap D

Cumlenin anlam butinligine gére birinci bosluga
cekingen, ikinci bosluga ender s6zcigu gelmelidir.
Cunkl kahramanlari kendisiyle bir yiriitmesi onun
kahramani 6n plana ¢ikarmaktan ¢ekinen, ayni za-
manda bunu yapmasi da ézgun yani ender bir sa-
nat¢i oldugunu gosterir.

Cevap C

Ciumlenin anlam butlnligine goére birinci bosluga
sahip, ikinci bosluga degisik s6zcugi gelmelidir.
Cunkl cumlede “6zine” sahip olup degismeme ve
farkh diller denildigine gore ikinci bosluga da degisik
s6zcugunin gelmesi uygundur. Yani cimleden 6z0-
ne sahip ¢ikip diger dillerde de degisik bicimlerini
ortaya koyma fikri vardir.

Cevap B

Cumlenin anlam butlnligine goére birinci bosluga
sureg, ikinci bosluga yasanan sbézcugu gelmelidir.
Cunku birinci boslugun bagh bulundugu kelime ve
kelime gruplari bir slireci ve ikinci bosluk ise “yasa-
nan” sureci ifade etmektedir.

Cevap B
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22.

23.

24,

25.

- 4 Cozumler

Verilen cimlelerden cikarilabilecek en kesin yargt,
bilimin aklimiza getirdigi irrasyonelligin ortaya ¢ik-
masi ile birlikte kesin olan iyidir diglincesinin yerini
sadece kesin olan iyidir ideolojisinin almasina ne-
den oldugudur.

Cevap A

Verilen parcaya dikkat edildiginde balin yize direkt
uygulayip 15-20 dakika bekledikten sonra suyla du-
rulanmasi ve birgok kozmetik Grintin de igeriginde
yer almasindan bahsedilmistir. Séyledigimiz her iki
ifadeyi de barindiran ifade C sec¢enegidir.

Cevap C

“Bir saat ya da daha uzun slre egzersiz yapacaksa-
niz veya fazla terliyorsaniz su viicudunuz igin muh-
tesem bir icecektir’ cimlesi sart cimlesi ve begeni
cumlesi, “Vicudunuz igin yeterli sivi alinip alinma-
digini bilmenin en kolay yolu; egzersiz 6ncesi ve
sonrasi tartilmak” kesinlik ifade eden cimle, “Kay-
bettiginiz her yarim kilo i¢in 2-3 bardak su icmeniz
gerekir’ gereklilik ifade eden climledir. Parcada se-
bep bildiren cimlenin érnegdi yoktur.

Cevap E

VI numaral cimleden itibaren sanat¢inin siirsel bir
dil kullandidi ve okurun zihninde capcanli bir anlati
olusturacak tasvirlerle dolu oldugu séylenerek bu
cumleden itibaren sanatcinin Uslubuna yer verilmis-
tir.

Cevap D
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26.

27.

28.

29.

Cozumler

“Kafeinsiz kahvenin tadi, tam kafeinli bir cesitten
daha az lezzetli olmamalidir.” karsilastirma cim-
lesi, “.....kullanildigina dikkat edin ¢tnkli kahvenin
asla gercekten kafein icermedigini belirtmekte fay-
da var.” neden-sonug cimlesi, “Kahve satin alirken
hangi kafeinsizlestirme igleminin kullanildigina dik-
kat edin” bir 6éneri ve uyari cimlesidir. Verilen par-
cada tanim cumlesine érnek yoktur.

Cevap C

IV numaral cimlede yénetmenin daha énce de ba-
saril filmler ¢ektigi degil filmin Tarkiye disindaki Gl-
kelerde de izleyiciyle bulustugu dile getirilmistir. Bu
nedenle verilen agiklama yanligtir.

Cevap D

Kosulu gecersiz kilma anlami tasiyan cimlelerde
sart ekiden (-sa, -se) sonra kullanilan “da, de, bile,
dahi” baglaglarin kullaniimasi kosulu gegersiz kilar.
Yani kosulun var olmasi sonucu higbir sekilde de-
gistirmez. | numarali cimlede sart ekinden sonra da
baglaci kullanildigr i¢in kosul gegersiz kilinmigtir.

Cevap A

I. cimlede genelleme yapilmamistir. Genelleme
tim herkes ve her durum igin gegerli bir durumdur.
Ancak bu cimlede “Eger gin icerisinde kahve ti-
ketmekten vazgecemeyenlerdenseniz...” ifadesi
sadece vazgecemeyenler icin kuruldugundan bir
genellemeden sdz edilemez.

Cevap A



30.

31.

32.

33.

34.

Coézumler

IV numarali cimlede tasarinin olusturacagi etkiye
degil gelecekte meydana gelecegi distnulen bir ta-
sariya olan inang dile getirilmistir. Bu nedenle etkiyi
cagristiran herhangi bir ifadeye yer verilmemistir.

Cevap D

“Bu yil 341 milyar dolar gececek” seklindeki ifade
daha 6nceki yillarda yapay zekaya yatirim yapildigi-
ni, “yeni bir rapor ifadesi” daha énce de rapor yayin-
landigini, “341,8 milyar dolar yatinm” daha énceki
341 milyarlk yatirrmdan daha fazla oldugu i¢in yapi-
lacak yatinmin artacagini ve “yapacagini” seklinde-
ki ifade bunun bir tasari dizeyinde oldugunu ifade
eder. Verilen ciimleden inig ve ¢ikislar yasandigina
dair herhangi bir bilgiye yer verilmemistir.

Cevap D

Cumlenin anlam butinligine gére birinci bosluga
kotilige, ikinci bosluga intikamini s6zcigu gelme-
lidir. Birinci bosluktan 6nceki bosluk kétulik yap-
malari durumunda séziyle baslamistir ve gelmesi
gereken ifade kotuluge, ikinci boslukta ise yapilan
kotilagin intikamini alma s6z konusudur.

Cevap A

Cumlenin anlam butinlugine gdre birinci bosluga
6zel, ikinci bosluga tartisma sézcigi gelmelidir.
Cevap D

Cumlenin anlam butlinligune goére birinci bosluga
g6rulstn, ikinci bosluga degerlendirilsin s6zcugu
gelmelidir. CUnku ilk bosluga gelen cimle abdalla-
rin kabul edilis sekillerini, ikinci bosluk ise bu bakis
acisina bagli olarak degerlendirme ifade etmesi ge-
reken sbzciklerle tamamlanmasi gerekmektedir.

Cevap D

35.

36.

37.

38.

39.

40.

Climlede Anla

Verilen s6z ébekleri anlamh bir bitin olusturacak
bicimde siralandiginda dogru siralama IlI-IV-I-1I-VI-
V olur. Bu durumda dérdiinct s6z 6begi Il numarali
s6z 6begi olur.

Cevap B

Verilen s6z ébekleri anlamh bir bitin olusturacak
bicimde siralandiginda dogru siralama IV-I-lll-1I-V
olur. Bu durumda ikinci s6z 6beg@i | numarali séz
6begi olur.

Cevap A

Verilen s6z 6bekleri anlaml bir bitin olusturacak
bicimde siralandiginda dogru siralama I-IlI-V-lI-IV
olur. Bu durumda t¢unct séz 6begi V numarali s6z
Obegi olur.

Cevap E

Verilen s6z &bekleri anlamh bir bitin olusturacak
bicimde siralandiginda dogru siralama V-I-IV-II-ll
olur. Bu durumda dérdinci s6z 6begi Il numarali
s6z 6begi olur.

Cevap B

Verilen s6z ébekleri anlamh bir bitin olusturacak
bicimde siralandiginda dogru siralama IlI-I-V-II-IV
olur. Bu durumda besinci s6z 6begi IV numarali s6z
Obegi olur.

Cevap D

Verilen s6z 6bekleri anlaml bir bitlin olusturacak
bicimde siralandiginda dogru siralama V-1lI-I-1V-II
olur. Bu durumda Ug¢lncu séz 6begi | numaral s6éz
6begi olur.

Cevap A
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